
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 646
van PETER VAN ROMPUY
datum: 19 september 2018

aan JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

Park Schaveys Beersel  -  Loslopende honden

Met zijn 55 hectare is Park Schaveys in Beersel een verademing in de drukke stedelijke 
omgeving. Honden zijn er welkom aan de leiband, maar lopen er steeds vaker los. 

Heeft de minister plannen om anders om te gaan met de problematiek van de loslopende 
honden? 

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Ben Weyts (1449), Joke Schauvliege (646).



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

GECOÖRDINEERD ANTWOORD
op vraag nr. 646 van 19 september 2018
van PETER VAN ROMPUY

Het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB) hanteert in haar bos- en natuurgebieden een 
tweeledig aanpak t.a.v. bezoekers met honden. 
 Enerzijds via communicatie op het terrein door boswachters en het plaatsen van de 

gekende bordjes en infopanelen die uitleggen waarom honden aan de leiband moeten. 
Hierbij wordt naast het belang voor de natuur ook gewezen op het onveiligheidsgevoel 
dat gecreëerd wordt bij andere natuurbelevers.

 Anderzijds wordt er actief ingezet op het inrichten van hondenlosloopzones in de 
natuurdomeinen en worden lokale overheden door het ANB ondersteund wanneer zij 
zulke zones wensen aan te leggen.

Voor het Schaveyspark is momenteel een beheerplan in voorbereiding dat rond het 
jaareinde zou moeten worden afgerond en goedgekeurd. Daarbij worden de principes van 
het Harmonisch Park– en Groenbeheer gevolgd waarbij een evenwicht nagestreefd wordt 
tussen de beleving, de biodiversiteit en de overige maatschappeljke verwachtingen van 
het park. Bij de opmaak van een dergelijk beheerplan wordt door het ANB een 
participatief proces gevoerd waarbij de (frequente) gebruikers mee betrokken worden bij 
de opmaak van het beheerplan.
Wat de toegankelijkheid met honden betreft wordt voor het park uitgegaan van het 
principe van “honden aan de leiband”. Er wordt evenwel voorzien om een aantal 
specifieke hondenzones af te bakenen en in te richten, waarbinnen de honden vrij 
kunnen bewegen. Tegelijk hebben we de gemeentelijke overheden uitgenodigd om mee 
toezicht te houden op het aanlijnen van de honden.


